



12

**День конституции
Российской
Федерации.**



Конституция Российской Федерации — это основной закон государства, то есть список самых главных правил, которые установили для себя граждане Российской Федерации. Все другие законы и правила, действующие в нашей стране, даже правила перехода улицы, не должны противоречить главным правилам, описанным в Конституции.





Когда и как была принята

КО

Сначала Конституцию придумали и записали учёные, потом граждане государства прочли её и обсудили друг с другом, в газетах, по телевидению. Некоторые правила из Конституции вычеркнули, другие — добавили, третьи — переписали по-другому. Так, 12 декабря 1993 года была принята наша Конституция. С тех пор этот день является праздничным.





Что записано в конституции?

Во-первых должна быть
определена

государственная

символика

ГЕРБ

ФЛАГ

ГИМН



Государственный герб обязательно изображается на всех важных государственных бумагах.



Государственный гимн России

- Россия – священная наша держава,
Россия – любимая наша страна.
Могучая воля, великая слава –
Твое достоянье на все времена!

Припев:

*Славься, Отечество наше свободное,
Братских народов союз вековой,
Предками данная мудрость народная!
Славься, страна! Мы гордимся тобой!*

- От южных морей до полярного края
Раскинулись наши леса и поля.
Одна ты на свете! Одна ты такая –
Хранимая Богом родная земля!

Припев.

- Широкий простор для мечты и для жизни
Грядущее нам открывает года.
Нам силу дает наша верность Отчизне.
Так было, так есть и так будет всегда!

Припев.



Существует
специальный
Федеральный
конституционный закон
«О государственном
гимне Российской
Федерации». В этом
законе объясняется, где
и когда исполняется
государственный гимн и
как надо себя при этом
вести.



Государственный флаг можно увидеть везде, где находится российская власть, начиная от мест работы Президента, Правительства и Государственной Думы и заканчивая зданием, где работает официальное представительство России в какой-нибудь далёкой стране.



В специальной статье конституции РФ сказано, кто такой глава государства и чем он должен заниматься.





**Во-вторых, в Конституции
записаны права и обязанности
наших граждан**



Я РЕБЕНОК, Я ИМЕЮ ПРАВО:

РАСТИ
И
РАЗВИВАТЬСЯ

РОДИТЬСЯ

ЖИТЬ

ИГРАТЬ
И
ДРУЖИТЬ

ТВОРИТЬ,
ОТДЫХАТЬ,
ЗАНИМАТЬСЯ

БЫТЬ
ЗДОРОВЫМ
И ЛЮБИМЫМ

СОХРАНИТЬ
СВОЮ
ИНДИВИДУАЛЬНОСТЬ

НА БЕСПЛАТНОЕ
СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ
И УВАЖИТЕЛЬНОЕ
ОТНОШЕНИЕ
ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ

ИМЕТЬ
СОБСТВЕННОЕ
МНЕНИЕ И
СВОБОДНО
ВЫРАЖАТЬ ЕГО

БЫТЬ ПОНЯТЫМ
И ПРИНЯТЫМ
ТАКИМ, КАКОЙ
Я ЕСТЬ

ЗНАТЬ СВОИХ
РОДИТЕЛЕЙ И
РАССЧИТЫВАТЬ НА ИХ
ЛЮБОВЬ И ЗАЩИТУ

НА РАВНЫЕ ПРАВА,
НЕЗАВИСИМО ОТ
НАЦИОНАЛЬНОСТИ,
ПОЛА, РЕЛИГИИ

НА НАИБОЛЕЕ
СОВЕРШЕННОЕ
МЕДИЦИНСКОЕ
ОБСЛУЖИВАНИЕ

НА ЗАЩИТУ
ОТ ЖЕСТОКОГО
ОБРАЩЕНИЯ





Но кроме прав в Конституции оговорены и обязанности граждан

Например,
Часть 4 статьи 43
Конституции РФ на
ребенка возлагается
обязанность получить
основное общее
образование.



Обязанности



Заботиться
о сохранности
исторических
и культурных
памятников

Сохранять и
беречь



Защищать
Родину

Уважать взгляды,
свободу других
людей



Культурно вести себя в классе,
школе и за их пределами.



**В Конституции перечислены основные права и обязанности человека и гражданина,
то есть сказано, что можно делать человеку и гражданину Российской Федерации,
а что — нельзя.**

**Можно очень многое, а нельзя, по сути, только одно:
гражданин Российской Федерации не имеет права нарушать права других людей.**